

АРМЕЙСКАЯ ПОДГОТОВКА

КАЖДЫЙ ЮНОША ПРИЗЫВНОГО ВОЗРАСТА ДОЛЖЕН ЗАРАНЕЕ ГОТОВИТЬ СЕБЯ К ВОИНСКОЙ СЛУЖБЕ. ОДНИМ ИЗ СПОСОБОВ ЯВЛЯЮТСЯ ЕЖЕГОДНЫЕ ПЯТИДНЕВНЫЕ УЧЕБНЫЕ СБОРЫ, ПРОВОДИМЫЕ В КОНЦЕ МАЯ.

В этом году в сборах приняли участие 12 юношей-десятиклассников из села Красноселькуп и 8 из села Толька. Цель учебных сборов – подготовка юношей к службе в Вооруженных Силах России, закрепление теоретических знаний, полученных на занятиях по ОБЖ, приобретение практических навыков, необходимых для быстрой адаптации при призыве на военную службу, воспитание у юношей гордости за Вооруженные Силы России, готовности к службе в их рядах и защите своей Родины. Поэтому программа сборов включала теоретическую подготовку, строевую, огневую, тактическую и медицинскую, а также элементы радиационной, химической и биологической защиты.

«В этом году в сборах принимали участие и ребята, которые обучались в кадетском классе, поэтому всё прошло намного легче и проще, – рассказал Олег ТАРАСОВ, преподаватель курса ОБЖ школы «Радуга», руководитель сборов. – Большинство из них участвовали в военно-спортивной игре «Командарм» районного и окружного масштаба, где похожие дисциплины. Остальным десятиклассникам многое давалось немного сложнее, но в тоже время программу они усвоили хорошо. В огневую подготовку входило знакомство с автоматом Калашникова, теория и практика сборки-разборки автомата на время. Практическая часть включала стрельбу из пневматического оружия. В этом году необходимо было вести стрельбу с колена и в положении лёжа. А также сдавали зачет по одеванию АЗК и противогаса. Такие пункты программы, как самоокапывание и маскировка, у нас запал, поскольку погодные условия всегда подводят. Одно время учебные сборы проходили осенью, это было очень удобно и хорошо, ребята выезжали в лес, где и проходили занятия, и было намного интереснее. А сейчас, поскольку по программе учебные сборы должны проходить весной, приходится обходиться теорией, просмотром видеофильмов и презентаций...».

А что же было в селе Толька?

«Учебно-полевые сборы мы постарались максимально приблизить к армейским условиям, – рассказал Михаил САЖИН, учитель ОБЖ и физической культуры Толькинской школы-интерната. –

Как и положено, выходили на природу, рыли окоп и маскировались. Физические занятия проводили там же и даже ночевали одну ночь в лесу. Мальчики несли круглосуточное дежурство и менялись по 2 человека на импровизированном КПП. Стреляли там же. В нынешнем году они вообще проявляли больше интереса и рвения к участию в учебно-полевых сборах, может быть потому, что многие из них участвовали в игре «Командарм» и были более подготовлены. Остальным же десятиклассникам не совсем легко всё давалось, но план сборов выполнили».



Каким бы хорошим ни был проведённый в школе урок или классный час, какие бы истории из армейской жизни не рассказывали отцы своим сыновьям, всё это не заменит опыта, полученного самостоятельно. Окунувшись на пять дней в армейскую жизнь, будущие призывники осознали, что армия – для настоящих мужчин. На сборах учат не только основам воинской службы, но и дисциплине, выносливости, взаимовыручке, умению находить выход в сложной ситуации и самостоятельно принимать решения.

Надежда ВОЛОДИНА.

**Фото предоставлено
Олегом ТАРАСОВЫМ.**

ВАЖНО НЕ БЕЗДЕЙСТВОВАТЬ

В Администрации Красноселькупского района прошло очередное заседание межведомственной комиссии по профилактике правонарушений и противодействию незаконному обороту промышленной продукции в муниципальном образовании.

Согласно повестке дня рассматривались пять основных вопросов. Среди них отчёт о работе добровольных народных дружин и Советов ответственности при участковых пунктах полиции в поселениях района. Сегодня народные дружинники становятся реальной силой, помогающей в охране общественного порядка. Они участвуют в рейдах по охране общественного порядка при проведении культурно-массовых, спортивных мероприятий, патрулировании территории поселения, профилактике уличных преступлений. В ходе патрулирования в вечернее время члены ДНД обращают внимание на места скопления детей, находящихся без родителей, а также на лица в состоянии алкогольного опьянения. В течение прошлого года в Красноселькупе дружинники стали участниками 87 рейдов, в Тольке проведено 35 дежурств, не менее активно работают народные дружинники и в Ратте. В область их внимания также входит участие в рейдах народного контроля, проведение разъяснительной работы с собственниками торговых объектов по вопросу недопустимости продажи несовершеннолетним спиртных напитков и табачных изделий. На заседании было отмечено, что на летний период работу добровольных дружин и сотрудников ОМВД по профилактике правонарушений среди подростков необходимо взять под особый контроль.

На комиссии был рассмотрен вопрос контроля за соблюдением миграционного законодательства и профилактики преступлений и иных правонарушений, совершаемых иностранными гражданами и в отношении них, а также представители отделения МВД России по Красноселькупскому району и отдела муниципального заказа и торговли Администрации района доложили результаты работы, направленной на выявление и пресечение фактов реализации контрабандных, контрафактных, фальсифицированных и недоброкачественных товаров. В ходе обсуждения вопросов были внесены предложения в план мероприятий этого года.

СОБКОР.